

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

RESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

Miércoles 3 de Septiembre de 1941

Precio del ejemplar, 25 céntimos

ANIVERSARIOS LUCTUOSOS

Segundo de la declaración de guerra de Inglaterra y Francia a Alemania

En aquel ambiente belicista se hizo oír la voz serena y pacificadora del Caudillo de España

Se cumplen hoy dos años de la declaración de guerra por parte de Inglaterra y Francia a Alemania. Tras de ser el Reich provocado y finalmente respaldado por Polonia, respaldada por aquellas dos potencias occidentales, las fuerzas alemanas respondieron a la agresión y penetraron en territorio francés. El día 2 de Septiembre de 1939, París y Londres enviaron un ultimátum a Berlín conminándole a retirar de Polonia sus tropas en un plazo de diez días. Como era de esperar, Alemania rechazó la exigencia, puesto que ella no era la agresora y, con este pretexto, Francia e Inglaterra la declararon la guerra.

De la conducta observada por Alemania hasta el 2 de Septiembre, da una idea exacta este comentario oficioso del Vaticano, publicado el mismo día. La no aceptación por Polonia del arreglo pacífico, causó gran asombro en los círculos políticos vaticanistas. En éstos se consideraban razonables y justas las bases de no agresión, y es cosa deplorar que Inglaterra, Francia y Polonia persistan en su actitud que debe envolver a Europa en una guerra.

Simultáneamente, la autorizada voz del Caudillo, sereno y ecuaníme, habló a los hombres responsables de Europa un llamamiento, que encierra una profecía, como el tiempo se ha encargado de demostrarlo. Dijo el Caudillo: «Es de gran responsabilidad extender el conflicto a otros países y lugares alejados del foco actual de la guerra (Polonia) sin razón alguna que lo justifique. Su extensión, sin beneficio para los beligerantes, produciría insuperables perturbaciones en la economía del mundo, pérdidas incalculables en sus riquezas y paralización de su comercio, CON GRANDES REPERCUSIONES EN EL NIVEL DE VIDA DE LAS CLASES HUMANAS. Cuanto más se amplie la contienda, más se siembra el germen de futuras guerras. En estas condiciones, apelo al buen sentido y responsabilidad de los gobernantes de las naciones para encaminar los esfuerzos de todos a localizar el conflicto actual.»

Por cierto que en la misma fecha se cumplió el primer aniversario del pacto germano-soviético de no agresión, con cuyo motivo, Molotov pronunció un discurso, en el que dirigió violentos ataques a Francia e Inglaterra, y, por su parte, «Pravda», de Moscú, le apostilló con estas palabras: «Molotov ha desenmascarado a las potencias occidentales. El discurso ha sido un error para calibrar la responsabilidad de Inglaterra y Francia, dos países que se empeñan en enganar al mundo sobre las verdaderas intenciones que les aquejan». Efectivamente; Francia e Inglaterra ocultaban sus verdaderos designios, pero la Unión Soviética había de revelarse maestra en la práctica de la doblez.

¿Qué ha ocurrido desde el 3 de Septiembre de 1939? La guerra se ha desarrollado al Este de Europa a causa de la coalición, insospechada hace dos años, de comunistas, bolcheviques y anglosajones. Es obvio escribir acerca de las victorias de las potencias del Eje que éstas han sido en el primer plano de la actualidad y nadie las ha olvidado ni las desconoce. Tampoco es necesario recordar la suerte que han corrido los gobiernos y los pueblos que se lanzaron contra Alemania, un poco precipitadamente, como lo ha revelado el reciente día Mr. Churchill diciendo: «Inglaterra no hubiese declarado la guerra de no haber estado ciega.»

Más importante que los éxitos militares, es el triunfo político de las potencias del Eje. Europa se organiza paulatinamente sobre las bases del nuevo orden, incommovible, como afirmamos hace días, cualesquiera sean los acontecimientos extraordinarios que hayan de producirse. Europa es ya un bloque compacto y será más indestructible a medida que transcurra el tiempo, porque si las armas de guerra progresan constantemente, marchan al mismo ritmo la reorganización continental y la ordenación autárquica de la producción europea en todos los órdenes.

Es tremenda locura pretender la reinstauración de influencias extracontinentales en Europa. Esta es soberana, y puesto que no aspira a dictar normas al mundo, está en condiciones de exigir que nadie pretenda imponerlas a ella. Con que sea reconocido así por el pueblo anglosajón, bastará para que la paz vuelva a renacer en el mundo.

La novillada en Santa María de Nieva

Interés de la afición en torno al magnífico cartel

Es grande el interés que ha despertado la organización de la magnífica novillada anunciada para el próximo día 9 en Santa María la Real de Nieva.

Independientemente de la garantía que representan los tres nobles novilleros Diego de los Reyes, Julio Mendoza y Moreno de San Bernabé, que lidiarán el ganado de Gameiro Cívico y de Carreros, se nos dice que los novillos son de bonita lámina y que se espera que éstos den el rendimiento que exigen las facultades de los matadores.

Son muchos los aficionados de la capital que están preparando el viaje para presenciar la novillada-concurso de Santa María de Nieva, y se espera la concurrencia de numerosos de la provincia.

Nuevo aplazamiento

De la conferencia tripartita de MOSCÚ

Estocolmo, 2.—Según noticias que se reciben de Londres, parece confirmarse el aplazamiento «sine die» de la proyectada conferencia tripartita de Moscú. Esta decisión—dicen los corresponsales de la prensa sueca—ha sido adoptada por los Gobiernos ocupados en estudiar la interpretación que ha de darse a los puntos tercero y sexto de la «declaración del Atlántico».—Efe.

Nota de la Delegación extraordinaria para Repatriación de Menores

«Teniendo conocimiento esta Delegación extraordinaria para Repatriación de Menores que con anterioridad a esta fecha se han realizado algunas colectas por medio de hojas y volantes en los que los comerciantes y particulares estampaban su firma o sello, junto con la cantidad que donaban, se advierte a los españoles en general que ninguna de estas colectas está autorizada en la actualidad, por lo que agradecerá que ante cualquier petición de dinero hecha de esta manera se dé conocimiento inmediato a la Delegación Nacional de la Falange Exterior a fin de proceder a la mayor brevedad en contra de quien resultare responsable.

El delegado extraordinario, Felipe Jiménez de Sandoval.»

Llega a MADRID el doctor WERNE

Visitará las excavaciones de CASTILTIERRA

Madrid, 3.—Ayer, a las 17,20, llegó al aeródromo de Barajas el profesor doctor Joaquín Werne, representante de la Comisión romano-germánica de Francfort y del Instituto Arqueológico del Imperio alemán, siendo recibido por el jefe del protocolo de la Secretaría general, en representación del ministro secretario, por el profesor arqueólogo señor Martínez Santaolaya y otras jerarquías. El objeto del viaje del profesor Werne es visitar las excavaciones que en la neorópolis visigótica de Castiltierra dirige y costea la Falange. El profesor Werne se muestra muy interesado por este notable descubrimiento.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

Ley regulando las atribuciones y funcionamiento de las Jefaturas Superiores de Policía

Decreto concediendo la libertad provisional con liberación de destierro a 4.524 penados, y del mismo beneficio con destierro a 633 penados

Madrid, 3.—En la vicesecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente nota de lo tratado en el Consejo de ministros:

«En la tarde de ayer y bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado, se reunió el Consejo de ministros, adoptando los siguientes acuerdos:

Jefatura del Estado.—Ley autorizando al Consejo de Administración del Patrimonio Nacional para la enajenación de unos solares pertenecientes al mismo.

Ley sobre intercambio de obras de arte con Francia.

Presidencia del Gobierno.—Decreto por el que se regula la presentación de denuncias y situación de presos y detenidos.

Decreto por el que se declara de interés nacional la industria de fabricación de gasógenos de las marcas que se indican.

Decreto por el que se modifica el de 8 de Agosto de 1939, que creó los premios «Virgen del Carmen».

Decreto por el que se resuelve la competencia suscitada entre el gobernador civil de Valencia y el Juzgado municipal número 6 de aquella capital.

Decreto por el que se resuelve la competencia suscitada entre el juez de Primera Instancia e Instrucción de Vitoria y el gobernador civil de la provincia de Alava.

Decreto por el que se resuelve la competencia suscitada entre el gobernador civil de Salamanca y el Juzgado de Primera Instancia de Peñaranda de Bracamonte.

Acuerdos del Consejo de ministros imponiendo, por infracción en materia de tasas, las siguientes sanciones: A don Cristóbal Luque Onieba, de Priego (Córdoba), multa de 250.000 pesetas e incautación de los cereales y leguminosas que le fueron intermedias; a don Pedro Aranguez Muniño (Ciudad Real), 300.000 pesetas de multa, incautación definitiva del ganado que se le ha intervenido y prohibición del ejercicio del comercio durante seis meses; a la Compañía General de Industrias, S. A., domiciliada en Barcelona, multa de pesetas 500.000 con incremento de la misma en sustitución del cierre de la fábrica, e incautación del material de fabricación que le fué intervenido, y a don Francisco Bartra Vendrell y don José Ferrán Tuset, destino a un batallón de trabajadores durante tres meses.

Gobernación.—Ley por la que se regulan las atribuciones y funcionamiento de las jefaturas superiores de Policía.

Decreto por el que se autoriza a la Caja Postal de Ahorros para establecer libretas para la construcción de viviendas protegidas.

Decreto por el que se rectifica el de 5 de Mayo de 1941, aprobando las tarifas postales internacionales.

Decreto relativo al Reglamento del Servicio de Construcciones del Patronato Nacional Antituberculoso.

Decreto por el que se nombra para el cargo de director general de Correos y Telegrafía a don Enrique Gazapo Valdés.

Expediente de obras.

Marina.—Decreto disponiendo el acoplamiento, dentro del Cuerpo de Suboficiales y Especialistas del personal de auxiliares provisionales.

Decretos dictando normas para la clasificación para el ascenso de almirantes y generales, capitanes de navío y asimilados.

Decreto modificando los artículos 5.º y 2.º, respectivamente, de los decretos de 8 de Noviembre de 1936 y 10 de Agosto de 1937.

Varios expedientes de crédito para obras en buques y bases navales y Escuela Naval Militar de Marina.

Decretos autorizando nuevas obras en la Factoría de Cartagena.

Decreto autorizando la construcción de unidades auxiliares.

Autorizando varios retiros de personal y pases a la escala complementaria.

Justicia.—Ley derogando la de 23 de Mayo de 1932, el decreto de 3 de Febrero y restableciendo la vigencia del número séptimo del artículo 48 de la ley de Registro civil.

Decreto sobre régimen de interinidades de las vacantes de Registros de la Propiedad.

Decreto por el que se autoriza al ministro de Justicia para que el destierro que establece la ley de 1 de Abril de 1941 para los penados en libertad condicional pueda ser, en casos especiales y justificados, a menor distancia de 250 kilómetros de la última residencia del liberto.

Decretos de combinación de personal judicial.

Decretos concediendo la libertad condicional atenuada a siete penados.

Idem revocando la concesión de libertad condicional a 17 penados.

Idem concediendo la libertad provisional con liberación de destierro a 4.524 penados, y del mismo beneficio con destierro a 633 penados.

Expedientes de obras.

Educación Nacional.—Decreto por el que se aprueba el Reglamento de las Exposiciones Nacionales de Barcelona.

EL MATRIMONIO AGRACIADO CON EL PREMIO DE NATALIDAD

Compra una yunta que constituía su constante ilusión

Madrid, 2.—El premio en metálico de natalidad, instituido como se sabe por Decreto de 22 de Febrero último, ha sido concedido el presente año al matrimonio constituido por don Enrique García y García, de cuarenta y dos años, y doña Emilia Fernández, de cuarenta y uno, domiciliados en La Cámara, Boal (Asturias), y los cuales han tenido diecinueve hijos, de los que fallecieron tres y viven en su hogar los dieciséis restantes. Este matrimonio carece de bienes y subviene a sus necesidades con el jornal del padre, que es el de seis pesetas diarias, como trabajador agrícola.

El espíritu de esta familia lo revela una expresiva carta que ha dirigido al delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión. De ella son los siguientes párrafos: «Queremos que por su mediación haga llegar a conocimiento de nuestro Caudillo, salvador de España, el agradecimiento que embarga a todos los componentes de este modesto hogar, capaces de apreciar la gran importancia que para el sostenimiento del mismo tiene el premio que nos fué concedido. Ello se desprende del hecho siguiente: Con el trabajo de toda nuestra vida, nunca pudimos llegar a ahorrar una cantidad que nos permitiera adquirir una yunta de bueyes, hecho que constituía toda nuestra ilusión. Así, pues, criábamos ganado de aparcería, cuya utilidad era repartida por mitad entre el dueño de la yunta y nosotros. El día 26 de Julio nos fué entregado el premio de las 5.000 pesetas y el día 20 hemos adquirido nuestra yunta de bueyes y nos consideramos felices, pues que nos sobran 50 duros. Digan igualmente al Caudillo que ese hecho que nos independiza de nuestra pobreza, perdurará eternamente en nuestra familia, pues es nuestro propósito que

Pilar Primo de Rivera en Berlín

Recepción en la Embajada de España y entrevista con la jefe de la organización femenina del Reich

Berlín, 2.—El conde de Mayalde, embajador de España en Berlín, ha ofrecido un almuerzo en honor de la delegada nacional de la Falange, Pilar Primo de Rivera, al que asistieron la jefe de la Sección Femenina del partido nacionalsocialista, la delegada territorial de Falange en Alemania, Celia Jiménez; las delegadas provinciales y otras personas. Por la tarde la delegada nacional visitó el local de la Falange berlinesa, donde se habían congregado los falangistas para saludar a Pilar Primo de Rivera. El conde de Mayalde, jefe supremo de la Falange en Alemania y territorios ocupados por el Ejército alemán, expresó su satisfacción por la visita de la delegada nacional. Pilar Primo de Rivera recordó a los falangistas berlineses el deber de comportarse siempre como falangistas disciplinados, porque su conducta en suelo extranjero sirve para valorizar lo que vale el partido. Después de cantarse el «Cara al sol» y de interpretarse el himno nacional español, la delegada nacional de Falange y el embajador español conversaron largo rato con todos los camaradas.—Efe.

A 40 kilómetros de San Petersburgo

Se encuentran las tropas finlandesas

Helsinki, 3 (2 t.).—El corresponsal de la Agencia Stéfani en el frente finlandés dice que las fuerzas finlandesas del mariscal Mannerheim han ocupado Rajajoki y Terijoki, en el ferrocarril de Viipuri a San Petersburgo, por lo que dichas tropas se encuentran a cuarenta kilómetros de la antigua capital rusa.—Efe.

LA FLOTA SOVIETICA

Ha sufrido una catástrofe sin precedentes

El golfo de Finlandia es un cementerio de hombres, barcos y maquinaria

Roma, 2.—El enviado especial de la Agencia Stéfani en el frente de Finlandia comunica:

«La flota militar y mercante soviética ha sufrido una catástrofe sin precedentes en el golfo finlandés, y puede considerarse como totalmente destruida. Este resultado ha sido conseguido por la acción fulminante de la aviación y la marina alemanas, admirablemente secundadas por los aparatos y los barcos fineses. Más de cien buques, entre ellos veinticinco pertenecientes a la escuadra, han sido hundidos en la parte oriental del golfo, entre la isla de Seiskari y Cronstadi, donde, además, han perecido ahogados miles de soldados bolcheviques evacuados de Estonia y que trataban de llegar a San Petersburgo por el mar. Enormes cantidades de armamento, municiones y víveres, con material de guerra de todas clases, han ido a parar al fondo en este Dunquerque del Norte. Las aguas orientales del golfo se han convertido en un inmenso cementerio de barcos, hombres y maquinaria bélica. Los pocos navíos que han escapado al desastre no tienen más remedio que intentar un arribo a los puertos suecos para ser internados, pero les será casi imposible burlar la vigilancia de las fuerzas aeronavales aliadas.»—Efe.

El sorteo de la lotería

Madrid, 3.—En el sorteo de la lotería celebrado ayer han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes: Primero, 125.000 pesetas. Número 23.086. Madrid, Barcelona y Sevilla. Segundo, 70.000 pesetas. Número 32.161. Madrid, Córdoba y Valencia. Tercero, 25.000 pesetas. Número 22.216. Madrid, Ceuta y Oviedo.

Premiados con 1.500 pesetas

513, Madrid, S. Sebastián y Lugo. 5.240, Madrid, Barcelona y Málaga. 19.071, Madrid, Alicante y Oviedo. 19.193, Madrid, Logroño y Algeciras. 20.225, Sevilla. 21.424, Madrid, Barcelona y Sevilla. 34.353, Barcelona. 35.092, Manresa y Archidona. 44.350, Madrid. 45.800, Vigo.

Voraz incendio en Medina del Campo

El Circo Feijoo, que hace varios años se quemó en Segovia, tuvo que ser desmontado para evitar que fuese pasto de las llamas

Medina del Campo, 2.—Durante la pasada noche se declaró violentísimo incendio en uno de los edificios de la plazuela del Mercado, adquiriendo en pocos momentos el siniestro grandes proporciones.

En el edificio donde se inició se hallaban establecidos un almacén de maderas y un local de molinería y las llamas se propagaron con inusitada rapidez a los contiguos.

En la misma plaza se hallaba instalado el Circo Feijoo, que tuvo que ser desmontado rápidamente para evitar que fuese pasto de las llamas.

En la madrugada llegó el servicio de bomberos de Valladolid, que fué acogido con gran efusión por el vecindario de Medina. Los bomberos vallisoletanos trabajaron con gran actividad, consiguiendo tres horas después localizar el siniestro.

A las seis de la mañana de hoy, ha quedado por completo sofocado el incendio, en el que quedaron destruidas tres casas de vecindad. No se han registrado desgracias personales, pero las pérdidas materiales son de mucha consideración.

Medina del Campo, 2.—El fuego iniciado anoche en el local situado en la Plazuela del Mercado, se propagó a una casa molino de pienso. Se quemaron tres casas más de la calle de Simón Ruiz. Fuerzas de artillería y los bomberos venidos de Valladolid, pudieron dominar el incendio a las tres de la madrugada, y a las seis quedó extinguido por completo. Las pérdidas materiales se elevan a más de medio millón de pesetas.

EN LA SECCION FEMENINA

Inauguración de un cursillo para maestras

Ayer, en la Sección Femenina, y organizado por ésta, se inauguró el cursillo de formación nacionalsindicalista para maestras. Presidió, en representación del jefe provincial, el secretario provincial camarada Collantes, acompañado por el asesor religioso de dicha Sección, la delegada provincial y otras jerarquías del partido.

Después de hecha la invocación al Espíritu Santo, para que ilumine las tareas del cursillo, y de rezadas las oraciones de rúbrica, el camarada Collantes explicó su primera lección sobre «Nacionalsindicalismo».

A continuación, la delegada provincial de la Sección Femenina explicó el programa del cursillo, pronunció breves palabras de orientación del mismo y terminó leyendo unas consignas de Pilar Primo de Rivera sobre la misión de la mujer en estos momentos de la vida española.

Terminó el acto cantándose el himno de Falange y pronunciando las consignas de rigor el camarada secretario provincial.

Moscú

Ha cambiado fundamentalmente de aspecto

A causa de los bombardeos alemanes

Tokio, 2.—La capital soviética ha cambiado fundamentalmente de aspecto. Por todas partes se ven cráteres enormes producidos por las bombas alemanas y casas en ruinas. Noticias directas recibidas por los periódicos nipones «Asahi Shimbun» y «Yomiuri» indican, asimismo, que el Metro de Moscú suspende el servicio antes de anoecer, porque los sótanos se dedican a refugios aéreos. Últimamente, sin embargo, los aparatos alemanes aparecen a todas horas sobre la capital roja. Se produce un pánico extraordinario entre la población, excesivamente saturada de propaganda bolchevique, que afirmaba hasta hace muy poco cosas que se han visto completamente desmentidas por la realidad. Se ven por las calles de Moscú, casi únicamente, mujeres de todas las edades vestidas de soldados, con pantalones y pistola al cinto. A las cinco de la tarde la capital soviética presenta un aspecto tétrico. Todo se paraliza y hasta los miembros de la Embajada japonesa tienen que bajar al refugio.—Efe.

JUNTA HARINO-PANADERA

A los poseedores de cartillas maquileras

Circular núm. 21

Se requiere a los alcaldes de la provincia para que, dentro del plazo de cuarenta y ocho horas, procedan a dar de baja en el racionamiento de pan a todos los vecinos que hayan obtenido cartilla maquilera y consuman ya el trigo de la actual cosecha.

Asimismo y en el plazo antes citado, remitirán a esta Junta relación de personas que quedan en el Municipio, a fin de fijar el cupo correspondiente, advirtiéndoles que serán responsables de cuantas anomalías se observen por incumplimiento de este servicio.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento. Segovia, 2 de Septiembre de 1941.—El gobernador civil.

En la frontera turco-iraniana

Incidentes entre tropas rusas y turcas

Sofia, 3 (6 t.)—Comunican desde Angora que las tropas soviéticas han provocado incidentes en la frontera del Irán con Turquía. Los soldados turcos se han visto precisados a intervenir.—Efe.

La feria de ganados de Mérida

Precios astronómicos y pocas operaciones

Mérida, 3.—Se desarrolla la feria de ganado con gran retraimiento en las transacciones. Se espera que esta tarde y mañana aumenten las operaciones. Han entrado unas mil cabezas de ganado vacuno, de 5.000 a 6.000 de caballar, asnal y mular, y un número aproximadamente igual de lanar.

Por las vacas se piden de 4.500 a 5.000 pesetas, por una becerra lechal 3.000 y por una mula 11.000. En mulas se ha hecho una transacción por un importe de 10.000 pesetas. Por un mulato de leche se piden 2.500 pesetas.—Logos.

EL PRIMER COMBATE

De los aviadores italianos con los bolcheviques

Dos escuadrillas de pilotos albaneses

Roma, 3 (6 t.)—En el primer combate contra aviones soviéticos en el frente de Ucrania, los pilotos italianos derribaron siete bombarderos tipo «Martin» y un caza.

Varios duelos aéreos se han librado sobre las líneas soviéticas, a gran altura, en los cuales los aviadores fascistas tuvieron ocasión de poner a prueba su instrucción y destreza.

Dos de las escuadrillas italianas están formadas por pilotos albaneses. Efe.

SEGOVIA RELIGIOSO

La Asociación de los jueves eucarísticos y Marías de los Sagrarios.—Se pone en conocimiento de las señoras asociadas de los jueves eucarísticos y Marías de los Sagrarios, que la misa y comunión de mañana se celebrará en la iglesia de San Clemente, por coincidir con las fiestas de Catorce que se están celebrando. La hora de la misa será a las ocho.

Impresos de larga tirada

Todos deben encargarse en los talleres de

EL ADELANTADO

UNICOS EN SEGOVIA QUE CUENTAN CON MAQUINARIA RAPIDA PARA ESTA CLASE DE TRABAJOS

Gasógenos "LUMA"

El de más fama, el que veis en todas partes, el que gasta menos carbón, el que no estropea motores, el que más sube, el más rápido, el de mayor garantía. El mejor. Apartado 66. San Sebastián.

LA UNION

TRANSPORTES SEGOVIA ENCARGOS Y MADRID Tudescos, 1 Ruiz de Alca, 8 Teléfono 81 MERCANCIAS Tel. 17584

SASTRERIA

FERNANDEZ

Participa a su distinguida clientela y público en general que se ha trasladado, por derribo del local Juan Bravo, 18, a San Frutos, 13, bajo (provisional)

Zapatería "Los Chicos"

Por derribo de local se ha trasladado a la CALLE DE ISABEL LA CATOLICA, número 12 (próximo a la plaza de Franco, antes plaza Mayor). No dejen de visitar la ZAPATERIA "LOS CHICOS", donde encontrarán grandioso surtido y géneros de los mejores fabricantes. No olviden: próximo a la plaza de Franco

REPARACION DE AUTOMOVILES

ANTIGUOS TALLERES - PULIDO -

Independencia, 2

Teléfonos 189 y 105

En el frente oriental: CONTINUAN CON EXITO LAS OPERACIONES

COMUNICADOS DE GUERRA

El alemán

Continúan con éxito las operaciones en todo el frente oriental.

Aviones de combate alemanes atacaron anoche las islas británicas, bombardeando las instalaciones portuarias de la costa oriental y los aeródromos de Midland.

Los «Stukas» alemanes e italianos, en el curso de un ataque contra Tobruk, alcanzaron de lleno, con bombas pesadas, los emplazamientos y concentraciones de tropas. El enemigo realizó anoche incursiones sobre el Norte y el Centro de Alemania y sobre los territorios del Rhin y Mosela. El ataque intentado por una formación contra Berlín, no se pudo realizar completamente por la intensa defensa de la D. C. A. Solamente algunos aparatos llegaron sobre el centro de la capital. La población civil sufrió pérdidas mínimas a causa de las bombas que cayeron sobre los barrios habitados. La D. C. A. derribó seis bombarderos ingleses.

Los espías en Bulgaria

Una batalla entre aquéllos y la policía

Al ser descubierta una emisora de radio clandestina

Sofia, 3 (6 t.)—La Policía ha descubierto una estación clandestina de radio en Varna. Para entrar en el local, donde estaban los aparatos, la Policía tuvo que librar una batalla con los defensores de la emisora. Se trataba de siete individuos armados con ametralladoras.

Prisión Provincial de Segovia

Madrid, 3.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una Orden de Justicia por la cual se traslada a la Provincial de Segovia, al director de primera clase del Cuerpo de Prisiones, don Tomás de Miguel Frutos, con destino actualmente en el Reformatorio de adultos de Ocaña.—Logos.

Berlín, 3 (6 t.)—Oficialmente se comunica que las unidades alemanas de aviación han aniquilado ayer en el sector entre el Dnieper y Crimea a las columnas de refuerzo y concentraciones de tropas que estaban en dicha zona. Las carreteras por donde llegaban las fuerzas y transportes han sido atacadas con bombas de todos los calibres. Cuatro trenes de tropas, cargados hasta los topes, han sido destruidos por impactos directos. Además ha sido destruido un gran número de camiones.—Efe.

PETAÏN

Patrocina una peregrinación francesa al Pilar

Participarán en ella arzobispos, académicos, escritores y jóvenes católicos

Zaragoza, 3.—Con la peregrinación de Palma de Ebro (Tarazona), se han reanudado las peregrinaciones al Pilar, que ya no se interrumpirán durante todo el año. Al frente de aquella ha venido el párroco don Tomás Sanz, y en la presentación de los peregrinos a la Virgen dirigió la palabra el Padre Carceller, agustino.

Para el día 8 se anuncia la peregrinación francesa en la que participarán dos arzobispos, varios académicos y escritores y representantes de la juventud católica. Está patrocinada por el mariscal Pétain, y su organización se ultima en Vichy.

El día 15 llegará la peregrinación diocesana de Navarra, y el 23 la de Viar (Alicante).

Un hermano de Su Alteza Imperial el Jalifa

Cursará estudios en la Academia de Zaragoza

Zaragoza, 3.—Entró los caballeros cadetes que cursarán estudios en la Academia General Militar, figura el hermano de S. A. I. el Jalifa, el emir Muley Amed Bel el Medi, cuya llegada, con su séquito, está anunciada para dentro de pocos días.

El hermano de S. A. I. residirá en el Gran Hotel, en unión de sus servidores.

INCAUTACIONES YANQUIS EL "NORMANDIE"

Y todos los buques extranjeros que están en puertos norteamericanos

Washington, 3 (6 t.)—El Presidente Roosevelt ha firmado un Decreto por el cual autoriza al Gobierno federal a incautarse de todos los barcos extranjeros que se hallan en puertos norteamericanos.

En virtud de esta disposición, será confiscado el trasatlántico gigante francés "Normandie", fundado en Nueva York desde el comienzo de la guerra.

El Presidente ROOSEVELT no explica el significado de la palabra «todo»

Que figura en su frase relativa a la ayuda que prestará «para vencer a Hitler»

Washington, 3 (6 t.)—El Presidente Roosevelt se ha negado a explicar todo lo que se encuentre a su alcance para vencer a Hitler, frase que pronunció en su discurso el día de la Fiesta del Trabajo.

Haciendo referencia al plan de realización de la Ley de préstamos y arrendos, dijo que ya se han hecho encargos por importe de 3.500 millones de dólares y que en plazo de dos o tres meses se harán otros encargos por particulares, con objeto de producir el material necesario para la defensa.—Efe.

El italiano

En Tobruk nuestra artillería ha alcanzado a las unidades motorizadas y patrullas enemigas que intentaban aproximarse a las líneas germano-italianas.

La aviación enemiga ha efectuado una incursión sobre Benghasi.

En Africa oriental, nuestras tropas han continuado manteniendo a raya al adversario y le han ocasionado pérdidas considerables.

Uno de nuestros batallones efectuó una salida de Selga y profundizó en las líneas enemigas, entablado combate con una gran formación adversaria que fué derrotada, dejando numerosos muertos y heridos sobre el campo de batalla.

El inglés

El ministerio del Aire y Seguridad comunica: Poca actividad aérea enemiga sobre la Gran Bretaña durante la noche pasada.

EN LOS ESTADOS UNIDOS

Cien mil obreros amenazan con la huelga

Washington, 3 (6 t.)—Cien mil distribuidores de gasolina se declararán en huelga si no se les proporciona suficiente margen de beneficios. La decisión definitiva a este respecto será acordada en la reunión que celebrará la directiva sindical el martes.—Efe.

TERREMOTOS

A 250 kilómetros de profundidad

Las observaciones hechas por el Observatorio de la Cartuja

Granada, 3.—Según el Observatorio de la Cartuja, han sido registrados veintidós terremotos durante el mes de Agosto, distinguiéndose por su extraordinaria variedad de distancias a Granada, desde muy pocos kilómetros hasta 19.000, casi en los antipodas. Tres o cuatro de ellos tuvieron su foco a 250 kilómetros de profundidad. Otros se acercaron bastante a la misma cifra. Su estudio es de importancia para el conocimiento de las capas interiores del globo terráqueo.—Logos.

Los finlandeses continúan avanzando

Amenazan directamente el puerto de Kemi

Helsinki, 3 (6 t.)—Las tropas finlandesas han ocupado el puerto de Kemi y amenazan directamente el importante puerto de Murmansk. Por Kemi pasa el ferrocarril de San Petersburgo a Murmansk.—Efe.

Oficiales degaullistas

Prisioneros de las tropas de Vichy

Vichy, 3 (6 t.)—Según información recibida, se ha producido en Damasco a varios funcionarios, los cuales han sido enviados a Palestina como rehenes por los de De Gaulle hechos prisioneros. El intercambio encuentra dificultades porque dichos oficiales de las tropas no muestran deseos de regresar a sus unidades. En este sentido el Gobierno de Vichy presenta declaración en el Consulado americano en la que figura una ración conjunta, hecha por propia de aquellos oficiales en el sentido que queda señalado.

OTRAS NOTICIAS

La Feria de Muestras de Bilbao

Bilbao, 3.—El ministro de Fomento y Comercio ha autorizado la feria de Muestras de Bilbao, el primer día de que pueda ser visitada por numerosos españoles que todavía han hecho por falta de alojamientos en esta ciudad.

Barcelona, 3.—Procedente de la casa "Argentina", transportando mil toneladas de carbón.—Logos.

Sección de anuncios breves

DR. VINYALS Laboratorios químicos... Taquígrafo-MECANOGRAFIA... TINTES y betunes «Sanz»... Ama de cría... MOTO... Vendo tres vacas holandesas... Certificados penales... Vendo tres vacas holandesas... Radio «TELEFUNKEN»... Ama de cría... Sirvienta... Perra caza extraviada... Se venden novillas holandesas... Coche Peugeot 201... Cornezuelo... Vendo macho cuatro años... Motores... Electrón... Camión... Vendo por no poder atenderlas doce vacas lecheras... Vendo maderas de álamo blanco... TAQUIGRAFIA MECANOGRAFIA...

Zapatería LA ELEGANTE Plaza de Franco, 10 (En los soportales) LLEGARON NUEVOS MODELOS Y SIGUE SUS VENTAS A PRECIOS MAS BARATOS QUE EN FABRICA

CONCURSO-OPOSICION para ingreso en el Cuerpo Técnico de Empleados del BANCO DE ESPAÑA Convocadas 200 plazas de aspirantes con sueldos de 4.500 a 18.000 pesetas.

Colegio-Internado "Corazón de María" (Legalmente reconocido) Dirigido por los Padres Misioneros del C. de María Aranda de Duero (Burgos)

BALNEARIO de LAS CALDAS DE BESAYA (Santander) Situado a 70 metros del ferrocarril del Norte. Temporada oficial 15 de Junio al 15 de Octubre.

HOTEL SANTO DOMINGO Esmerado servicio. Teléfono número 3

Aviso a los herniados Siendo la hernia una enfermedad grave, no debéis dejaros suggestionar por anuncios que más o menos pomposamente os aseguran su curación radical.

Zapatería La Ideal Abrió su venta de calzados con su local completamente reformado EL MAYOR SURTIDO

RESTAURANT GARRIDO GRANDES REFORMAS SE SIRVEN BODAS Y BANQUETES Especialidad en asados

"El Aguila" TINTORERIA - MADRID Sucursal en Segovia: Camisería «El Pilar». Plaza Franco, 21

FERNANDEZ SECO Especialista en GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Continuará pasando consulta en SEGOVIA hasta el sábado 6 de Septiembre de once a una y de tres a cinco

RADIO HORMON Productos científicos de belleza Cremas, polvos, bálsamo, lápiz labios

PERFUMERIA VELASCO Isabel la Católica, 2. Teléfono 260

SE DESEA representante exclusivo de ventas en esta provincia para VINOS DEL MARQUES DE MUDELA S. A.

C ACTUS Agua de colonia selecta Perfumería «El Capricho» Cervantes, 2. Teléfono 283

Juan Barrios Especialista de riñón y vías urinarias, Enfermedades venéreas Consulta de tres a seis José Zorrilla, 24 y 26. Teléfono 37-2

Impresos de larga tirada Todos deben encargarse en los talleres de EL ADELANTADO

Gasógenos "LUMA" El de más fama, el que veis en todas partes, el que gasta menos carbón, el que no estropea motores, el que más sube, el más rápido, el de mayor garantía.

LA UNION TRANSPORTES SEGOVIA ENCARGOS Y MADRID Tudescos, 1 Ruiz de Alca, 8 Teléfono 81 MERCANCIAS Tel. 17584

SASTRERIA FERNANDEZ Participa a su distinguida clientela y público en general que se ha trasladado, por derribo del local Juan Bravo, 18, a San Frutos, 13, bajo (provisional)

Zapatería "Los Chicos" Por derribo de local se ha trasladado a la CALLE DE ISABEL LA CATOLICA, número 12 (próximo a la plaza de Franco, antes plaza Mayor).

REPARACION DE AUTOMOVILES ANTIGUOS TALLERES - PULIDO - Independencia, 2 Teléfonos 189 y 105